

МБОУ  
«Шатракасинская  
ООШ»  
ДОО Республика  
«Мид»

# ШКОЛЬНЫЕ ДНИ

Выпуск 1

Сентябрь-  
октябрь 2021 г

В ЭТОМ  
ВЫПУСКЕ:

День знаний 2021	1
Знаете ли вы, что..	1
Первый раз—в первый класс!	2
Пушкинская карта	3
День грамотности	3
Школа-сопродюсер	3
Зарница—2021	4
Кросс нации	4
День гражданской обороны	5
Экскурсия	5
День учителя	6
Интервью с директором	7
День чистых рук	8
День отца	8
День школьных библиотек	9
Поздравляем!	9
Гороскоп	10

## 1 сентября—День знаний!



1 сентября – всенародный праздник, он дорог всем поколениям. Школа – это особый мир, наполненный событиями и достижениями, радостями и огорчениями.

Говорят, как встретишь новый учебный год, так его и проведешь. В нашей школе учебный год начался ярко, интересно и празднично.

Под песню «Здравствуй, школа!» дружно построились на линейку ученики 1-9 классов. Под друж-

ные аплодисменты пригласили на линейку 7 первоклассников, которых вывела их классная «мама» - Смирнова Альбина Дмитриевна.

Директор школы Карандаева Тамара Евгеньевна поздравила всех присутствующих с праздником. Учащиеся 9 класса – будущие выпускники, дали наказ первоклассникам и вручили подарки. Первоклассники дали ответное слово.

Право дать первый звонок началу 2021-22 учебного году представилось ученику 9 класса – Смирнову Егору, ученице 1 класса – Андреевой Дарье.

После торжественной линейки учащиеся разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для детей классные часы по

теме «Урок ОБЖ». Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим.

Дорогие ребята! Редакция газеты «Школьные дни» поздравляет вас с Днём знаний. Желаем весёлого учебного года без единого разочарования. Пусть каждый день будет успешным, плодотворным, интересным, пусть ваши таланты и способности раскрываются по полной, пусть все твои надежды и ожидания обязательно оправдаются.



## Знаете ли вы, что ...

1. Некогда у самых разных народов в этот день отмечался праздник жатвы.
2. До 1699 года 1 сентября в России праздновали Новый год, а не День знаний. В 1700 году Петр I издал указ, по которому празднование Нового года должно было проходить 1 января.
3. В Великобритании, Канаде и США школьники обычно начинают учиться в первый вторник сентября, а не 1 числа.
4. В Италии учебный год начинается не 1 сентября, а 1 октября.
5. Считается, что инициатором введения 1 сентября как праздника был педагог Федор Брюховецкий. Он положил основу первого и последнего звонка, которые в настоящее время являются одними из самых памятных моментов в жизни каждого человека.

Издатель:  
МБОУ «Шатракасинская  
ООШ»

Над выпуском работали:

Андреева Александра,  
Жигалева Кристина,  
Карандаев Никита,  
Косарева Анастасия,  
Мясникова Ульяна,  
Пузырева Анастасия,  
Семенова Екатерина,  
Смирнов Егор,  
Федорова Дарья.

Корректор:  
Иванова М.С.



## В первый раз—в первый класс!



В первый класс я пошла 1 сентября 2013 года. В садике я всегда думала: "Как же это все таки учиться в школе? Каково смиренно сидеть целых 45 минут за партой и слушать учителя? Сложно ли делать домашнее задание?" Все это было таким интересным.

И вот наступил тот самый день. День, когда нам пришлось пойти в школу, не просто поиграть в садике, а пойти в класс и начать прививать вкус гранита науки.

Этот знаменательный для всех первоклассников день (1 сентября) был дождливым и не совсем приветливым. Конечно же, это не помешало празднованию дня знаний, но нам было немного обидно. Несмотря на непогоду мне было радостно, но я была взволнованна и напряжена. Из-за дождя праздник проходил в школе, в коридоре на втором этаже. Мы пели песни и рассказывали стихи, все были красиво одеты и при праздничном настроении, мы в тот день не учились.

Наверное, никто из всех людей на планете не забудет тот день, когда он впервые пошел в школу. Все ценят эти воспоминания и гордятся этим днем. И я не исключение, для меня 1 сентября – особенный день, новая ступенька в жизни.

*Андреева Александра,  
9 класс*



Первое сентября для каждого человека очень важное и радостное событие. Это означает, что ты переходишь на более самостоятельную жизнь. Свое первое сентября я не очень помню, но некоторые моменты всё же остались в моей памяти.

Когда я был маленьким, мои братья ходили в школу. Я очень им завидовал. Кроме этого, мои родители работают учителями в школе, и мне хотелось узнать, что там у них интересного происходит. Когда мне исполнилось шесть лет, наконец-то меня отдали на подготовку в школу.

Мое первое сентября прошло так. Утром я рано встал, умылся, оделся, позавтракал. Потом с мамой пошел в школу. Погода тогда была солнечная. Когда мы пришли в школу, я побежал встречаться с одноклассниками. Школа была украшена шариками и плакатами. В девять часов началась линейка. Наш класс стоял напротив всей школы. Сначала дети пели песни про школу и танцевали. Потом мы прослушали речь директора. После этого к нам подошли девятиклассники и подарили нам подарки. Линейка закончилась, и под звон первого звонка мы вошли в школу. Я выбрал себе парту и сел. Потом нам учитель сказал приветственную речь, и мы вышли на улицу, чтобы сфотографироваться. Нашу первую учительницу звали Светлана Алексеевна. Затем я с родителями пошел домой.

Таким образом прошло мое первое сентября. Мне этот праздник очень запомнился. Я тогда подружился с одноклассниками, с которыми до сих пор дружу. В этот же день я подружился со своим лучшим другом.

*Смирнов Егор,*

*9 класс*





## Пушкинская карта

По инициативе Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина 1 сентября 2021 года дан старт программе «Пушкинская карта» для активного привлечения детей и молодежи к изучению художественной культуры и искусства.

«Пушкинская карта» – это специальная банковская карта для молодежи. Обладателем «Пушкинской карты» может стать любой гражданин страны в возрасте от 14 до 22 лет.

В 2021 году на карту будет зачислено 3 тыс. рублей, в 2022 году – 5 тыс. рублей. Средства с карты можно будет потратить только на культурные мероприятия.

Картой можно будет расплачиваться при покупке билетов в музеи, театры, концертные залы, филармонии и другие учреждения культуры, которые участвуют в проекте «Пушкинская карта».

### КАК ОФОРМИТЬ



*Тратишь деньги с этой карты — становишься богаче*

«ПУШКИНСКУЮ КАРТУ» Желающие приобрести Пушкинскую карту в электронном виде должны будут создать учетную запись на портале Госуслуг. Если такая запись есть — можно переходить к следующему шагу — скачать на гаджет приложение «Госуслуги.Культура» и с его помощью выпустить виртуальную карту. На ней уже будет доступно 3000 рублей.

Как сообщила министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики Светлана Каликова, в настоящее 12 учреждений культуры Чувашии прошли модерацию на портале [«PRO.Культура.РФ»](https://pro.kultura.ru).

## 8 сентября — Международный день распространения грамотности

С 1967 года во всем мире ежегодно проводятся празднования по случаю Международного дня грамотности (МДГ) с целью напомнить о важности грамотности в контексте человеческого достоинства и прав человека, а также с целью активизации усилий по созданию более грамотных и устойчивых обществ.

**«В мире проживает 773 миллиона взрослых, считающихся неграмотными»**

Несмотря на достигнутый прогресс, проблемы в области грамотности остаются актуальными для, по крайней мере, 773 млн. взрослых по всему миру, не имеющих базовых навыков грамотности.

Международный день грамотности (МДГ) в 2021 году отмечается под лозун-

гом **«Грамотность в интересах восстановления, ориентированного на человека: сокращение цифрового разрыва»**.

Это день не мог остаться неотмеченным обучающимися и учителями русского языка и литературы нашей школы.

Учитель-словесник Иванова М.С. провела урок «Быть грамотным - это модно» в 6 классе.

## МБОУ «Шатракасинская ООШ» — ШКОЛА-СОПРОДЮСЕР

В Чувашии состоялась премьера фильма «Три солнца», созданного в рамках проекта «Киноуроки в школах России».

Проект направлен на развитие системы воспитания в школах России посредством создания детского игрового воспитательного кино. В рамках акции «Киноуроки» по всей стране учащимся показывают короткометражные фильмы, которые помогают развитию личностей школьников и воспитанию патриотизма. Короткометражки подготовлены совместно с Центром развития интеллектуальных и творческих способностей

«Интеллрост», и всего предусмотрено создание 9 короткометражек – по количеству месяцев обучения с 1 по 11 классы. Около трети фильмов уже сняты и готовы к показу. Новый киноурок «Три солнца» с отличительным названием «Республика Чувашия - школам России» появился благодаря активному участию 286 школ Республики. В рамках проекта «Киноэкология» учащиеся из школ Чувашской

Республики собирали макулатуру, чем оказали помощь в съемках фильма.

МБОУ «Шатракасинская ООШ» не стала исключением. Учащиеся нашей школы также способствовали появлению киноленты «Три солнца».



*Новый киноурок «Три солнца»*



С 1 по 3 июня команда МБОУ «Шатракаснская ООШ» участвовала на ЛII финальных играх юноармейского движения «Зарница» и «Орленок» в Моргаушском районе Чувашской Республики.

Наши ученики во главе с руководителем физической культуры Смирновым Г.В. достигли следующих результатов:

Смирнов Георгий занял I ме-

## Зарница—2021

сто в конкурсе «Снаряжение магазина», II место – в конкурсе «РХБЗ», III место – в конкурсе «Разборка и сборка АКМ»;

Соловьева Надежда заняла II место в конкурсе «Снаряжение магазина».

На Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди основных общеобразовательных учреждений Моргаушского района Чувашской Республики по итогам 2020-2021 учебного года команда МБОУ «Шатракаснская ООШ» заняла I место. Желаем много новых рекордов и достойных наград.



## Кросс нации—2021

25 сентября в МБОУ «Шатракаснская ООШ» прошел традиционный «Кросс Нации-2021». В соревновании по легкоатлетическому бегу приняли участие 15 учеников с 5 по 9 класс.

Основная цель мероприятия: пропаганда здорового образа жизни среди детей и подростков образовательного учреждения.

Участники кросса старались приложить усилия, чтобы прибежать к финишной черте первыми.

Победители и призеры (девочки):

I место – Андреева Александра, ученица 9 класса

II место – Жигелева Кристина, ученица 8 класса

III место – Федорова Дарья, ученица 7 класса

Победители и призеры (мальчики):

I – Смирнов Георгий, ученик 9 класса

II – Семенов Алексей, ученик 5 класса

III – Карандаев Никита, ученик 8 класса

Мероприятие зарядило всех ребят хорошим настроением, энергией и бодростью. Все ребята достойно выдержали дистанцию.



## 4 октября - День гражданской обороны

День гражданской обороны отмечается в России ежегодно 4 октября. Гражданская оборона является составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны и выполняет одну из важнейших функций государства.

Как и прежде, среди приоритетов гражданской обороны, в первую очередь, остаётся обеспечение безопасности населения.

4 октября в МБОУ «Шатракасинская ООШ» в соответствии с Планом основных мероприятий Чувашской Республики в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной без-



опасности и безопасности людей на водных объектах прошел Всероссийский открытый урок по ОБЖ, приуроченный ко Дню гражданской обороны Российской Федерации. Уроки были проведены не только в форме беседы с использованием презентации, но и в форме викторин.

В ходе беседы ученики повторили общие сведения о наиболее вероятных источниках опасностей и угроз, механизмах негативного воздействия и масштабах последствий, способах, силах и средствах обеспечения безопасности в ситуациях, с которыми они могут столкнуться в жизни. Более подробно остановились на темах, связанных с чрезвычайными ситуациями (ЧС) природного характера. В заключение был сделан вывод: незнание правил по математике и русскому языку грозит двойками, а незнание правил поведения во время чрезвычайных ситуаций – смертельной опасностью.

## Экскурсия по осеннему лесу



Осень – одно из благоприятных времён года для наблюдений за изменениями в природе... С приходом осени все меняется, словно художник разукрашивает природу всей гаммой красок. Бабье лето прекрасная пора, когда еще тепло и солнечно, солнечные лучики играют на золотистом ковре, но очень скоро серость вступит в полномочное владение. Именно поэтому нельзя терять времени и нужно скорее идти в лес.

В один из погожих октябрьских дней ученики 1,3 классов с классным руководителем Альбиной Димитриевой совершили увлека-

тельную, занимательную и познавательную прогулку на тему «Золотая осень»

Сколько же увлекательного, полезного, интересного узнали и увидели ученики, путешествуя по осеннему лесу, по оврагу. Получили новые знания об окружающем, что вызвало у детей радостные крики, восторг, удивление. Дети наглядно увидели осенние изменения в природе.

Также ребята не теряли время зря, они собирали природный материал: интересные и необычные веточки, листики, кору деревьев.





## 5 октября—День УЧИТЕЛЯ!

**День Учителя** – это праздник дорогих тебе людей, к которым ты привязан и даже полюбил.

**Учитель** – слово, которое у каждого ассоциируется с самым первым учителем. Но учитель – не просто работник школы, а человек, который тебе дорог, он открывает перед тобой мир нового, необъятного, захватывающего.

**День Учителя** – наверное, самый известный профессиональный праздник в нашей стране.

Раньше он всегда отмечался в первое воскресенье октября, но с 1994 года за Днем Учителя «закрепили» постоянную дату – 5 октября, когда этот праздник отмечают более чем в ста странах мира.



## Когда отмечают День учителя в других странах?



Неизменно в первое воскресенье октября День учителя отмечают в Азербайджане, Белоруссии, Казахстане, Кыргызстане, Латвии, Украине, Молдавии.

В Узбекистане день учителя отмечается 1 октября.

В Австралии ученики дарят учи-

телям цветы в знак уважения в последнюю пятницу октября.

В Албании день учителя проводится 8 марта.

В Аргентине мы сможем увидеть подобный праздник 11 сентября.

В Бразилии день учителя отмечают 15 октября.

Во Вьетнаме принято поздравлять учителей 5 сентября.

В Республике Корея существует аналогичный праздник, который проводится 15 мая.

В КНДР день педагога отмечается 10 сентября.

В Китае день учителя празднуют 28 сентября, в день рождения Конфуция.

В Турции учителя принимают поздравления 24 ноября.

Как мы видим, учителей поздравляют не только в России, но и в других странах.



## Учителя глазами ученика

Ко Дню учителя редакция газеты провела социологический опрос между учениками 1-9 классов.

### Идеальный учитель...

- не задает много домашнего задания;
- не ставит «2» за невыполненное домашнее задание;
- добрый, отзывчивый, понимающий;
- с учениками на одной волне;
- требовательный, строгий, заботливый;
- хороший человек;
- общительный;
- справедливый;
- относится к ученикам с пониманием.

### Если бы я был учителем, то ...

- звонок был бы для детей;
- сделал бы уроки по 20 минут;
- отменил бы школьную форму;
- чаще выезжал бы со своим классом на экскурсии, водил бы свой класс в кинотеатр;
- не задавал бы домашнее задание;
- задавал бы задания и спал;
- уволился бы;
- проводил бы уроки биологии в зоопарке;
- отменил ВПР;
- устраивал бы чаепития и совместные мероприятия с учениками;

- не заставлял бы дежурить;
- не ставил бы «2» и «3».

**«Учитель— человек, который может делать трудные вещи легкими»**





## Интервью с директором

5 октября. День учителя! Цветы, подарки, теплые поздравления. Как же приятны эти хлопоты!

Накануне этого замечательного праздника мы решили заглянуть к нашему директору Карандаевой Тамаре Евгеньевне.

- Здравствуйте, Тамара Евгеньевна! Мы бы хотели задать Вам несколько вопросов.

Мы знаем, что Вы выпускница нашей школы. Как вы закончили школу?

- Я выпускница Шатракасинской школы. Закончила школу в 1986 году.

- Какие у Вас были любимые предметы и учителя?

- Все предметы были любимые. И учителей всех я любила. Очень благодарна им.

- А бывало ли такое, что Вы прогуливали школу?

- Каждый урок для меня был интересным и познавательным. Такого, что я прогуливала уроки, конечно же, не было.

- Что бы Вы хотели пожелать учителям в преддверии профессионального праздника?

- Дорогие наши учителя! Каждый из вас выполняет свою работу с душой и открытым сердцем. Позвольте в День учителя поблагодарить вас от своего имени, а также от всех наших учеников за то, что они имеют возможность обучаться у вас – добрых и мудрых педагогов! Пусть сбудутся все ваши самые заветные желания, и пусть выбранная профессия приносит вам только радость и вдохновение! Спасибо вам!

- Тамара Евгеньевна, мы благодарим Вас за содержательную беседу, за открытость и искренность. Мы хотим поздравить Вас и весь педагогический коллектив с Днём учителя! Желаем, чтобы все Ваши планы воплотились в жизнь, чтобы на всё хватало сил и времени. Желаем новых побед и свершений.





## День чистых рук



Всемирный день чистых рук (Global Handwashing Day) отмечается каждый год 15 октября с 2008 года. Идея этой даты принадлежит Генеральной Ассамблее ООН совместно с Детским фондом ЮНИСЕФ и Всемирной организацией здравоохранения.

По информации международной организации «Глобальное партнерство по мытью рук» мытье рук с мылом играет ключевую роль в борьбе с COVID-19. Мытье рук с мылом разрушает внешнюю мембрану вируса и тем самым инактивирует его. Исследование показало, что регулярное мытье рук с мылом может снизить вероятность заражения COVID-19 на 36%.

Проблема плохо вымытых рук влечет за собой страшные последствия: заражение разными инфекциями. Поэтому мойте руки правильно. И помните: чистые руки—залог вашего здоровья!

## День отца

Каждый из нас знает, когда отмечают День матери, а вот День отца менее известен. Между тем этот праздник насчитывает столетнюю историю. Во многих странах уже сложились свои традиции.

В России, начиная с 2021 года, отмечается важный семейный праздник – **День отца**, официально установленный Указом Президента РФ «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Дата его празднования – третье воскресенье октября. В 2021 году—это 17 октября.

До этого времени свой «официальный» день был только у российских мам, он отмечается в последнее воскресенье ноября, начиная с 1998 года. А вот День отца до 2021 года не имел официального статуса, хотя инициативы об учреждении такого праздника звучали не раз.

Таким образом «несправедливость» была устранена и праздник, посвященный отцам, получил официальный общероссийский статус, наравне с другими семейными праздниками – Днём матери, Днём защиты детей и Днём семьи, любви и верности.





## Международный день школьных библиотек



Во время учебы при выполнении домашних заданий бывает недостаточно учебника, и тогда школьники черпают мысли в библиотеках. Данным учреждениям посвящен всемирный праздник.

Международный день школьных библиотек отмечается в четвертый понедельник октября. В 2021 году мероприятия проходят 25 октября. С инициативой о создании и проведении праздника выступила в 1999 году ЮНЕСКО. Его целью стало привлечение внимания общества к состоянию, формированию и пополнению литературных запасов в школьных библиотеках.

Также в этот день поздравления с профессиональным праздником принимают все библиотечные работники.

## Поздравляем именинников сентября и октября

*Так важно, чтоб о дне рождения не забыли!  
Так важно, чтоб тебе «Каравай» посветили!  
Так важно комплименты слышать в этот день!  
Так важно просто быть среди друзей!*

4 сентября—Людмила Анатольевна Андреева

6 сентября—Евдокимов Даниил

11 сентября—Вера Лукинична Кудряшова

25 сентября—Грачев Егор

13 сентября—Косарева Анастасия

15 сентября—Пузырева Анастасия

2 октября—Нина Валериановна Обручникова

6 октября—Светлана Алексеевна Терентьева

9 октября—Валентина Николаевна Осетрова

14 октября—Лариса Владимировна Дашкова

22 октября—Башмакова Валерия

24 октября—Антонов Денис

24 октября—Зоя Вениаминовна Петрова

25 октября—Ершова Евгения



*Поздравляем с днем рождения!  
Желаем радостных мгновений.*

*Побольше света и тепла,  
Улыбок, счастья и добра.*

*Здоровья крепкого, везенья,  
Любви, удачи, настроенья.*

*Больших побед на все года,  
Успеха в жизни навсегда!*

*Поздравляем наших именинников с днем рождения.*

*Пусть осень за окошком дарит краски счастья и вдохновенья, пусть в сердце вашем будет тепло и уютно. От души желаем не болеть ни осенью, ни летом, не грустить ни зимой, ни весной. Пусть с этого дня в вашей жизни всегда светит солнце. Удачи и любви! Всех благ и здоровья.*





МБОУ «Шатракаснская  
ООШ»

429547  
д. Шатракасы  
ул. Центральная, д.71  
Моргаушский р-он  
Чувашская Республика

Эл. почта: shatrakas\_oosh@mail.ru

ДОО РЕСПУБЛИКА  
«М И Д»

Газета «Школьные дни» издается раз в  
два месяца

## Дорогой читатель!

Ты прочитал первый выпуск школьной газеты в новом 2021-2022 учебном году.

Встречаться мы с тобой будем раз в два месяца. Надеемся, что наши встречи будут интересными и полезными.

Пиши к нам в редакцию письма со своими рассказами, вопросами, проблемами, а мы будем публиковать, рассуждать, находить ответы.

А также вступай в наше сообщество Вконтакте «РДШ ШАТРАКАСИНСКАЯ ООШ МОРГАУШСКОГО РАЙОНА».



## Характеристика учеников в зависимости от знака зодиака



- **Овен.** Овну трудно усидеть на месте, тем более соблюдать правила поведения. Он схватывает идею того, что говорит учитель, и развивает ее самостоятельно.
- **Телец.** Тельцов любят большинство преподавателей. Они усидчивы, прилежны, исполнительны.
- **Близнецы.** Близнецы - шустрые, подвижные как ртуть ученики. В процессе урока они успевают переделать кучу дел, при этом слышать то, что говорит учитель.
- **Рак.** Ученые Рака зависят от

его внутреннего состояния. Если преподаватель не нравится, успеваемость по этому предмету может упасть практически до нуля.

- **Лев.** Львы уверены в том, что они все знают и умеют лучше всех. В этом случае нет элемента соревнования, борьбы за лидерство, что свойственно Льву.
- **Дева.** Самые старательные ученики бесспорно Девы. Умные, смелые, в меру шустрые, но в целом послушные. У учителей обычно не возникает с ними проблем.
- **Весы.** Весы, как и любой воздушный знак, любознательны и легко схватывают информацию. Учеба дается им достаточно легко. Но для того, чтобы избежать поверхностности знаний, им необходимо знать, для чего им нужны те или иные знания.
- **Скорпион.** Скорпион обычно прилежный ученик, но при этом очень своенравный, безоглядно отстаивающий свое

понимание справедливости.

- **Стрелец.** Учеба Стрельцу дается легко, но это не значит, что он будет круглым отличником. Стрельца невозможно заставить что-то выучить. Он предпочитает заниматься тем, что ему интересно, игнорируя все остальное.
- **Козерог.** Козероги - мечта учителей. Прилежны, упорны, целенаправленны, серьезны не по годам. Но упрямы.
- **Водолей.** Умнику Водолею учение обычно дается легко, даже слишком. В силу своей природной любознательности в школу он приходит неплохо подкованным, многое он умеет как бы сам по себе.
- **Рыбы.** Рыбки обычно пугливы и слишком впечатлительны, поэтому их способности раскрываются не сразу, им вначале необходимо "вжиться" в среду.